

## 女人外遇阵线联盟

每天上班中午休息的时间瑞娟都珍惜的找空看报，因为家里从来没订过报纸。

刚结婚时她退出了工作，专心经营那个小小的家，老公说他办公室有报可看，家里就不必再花钱订了，害得瑞娟只好把难看的电视当作最主要的资讯来源。后来她又开始上班，家里就更没有理由订报了，好在办公室总是有报可看。

她看报的方式和女同事们不太一样，女同事们抢家庭版和影剧版的时候，她总是在找社会版，也没什么特别的理由，大概就是因为她相信社会版最贴近现实吧！那些各种各样的人间故事百态，常常使她深刻体认到人生的复杂多变。

今天她手中端着那一页社会版，久久不能放下，吸引她目光的是一则有关红杏出墙的报导。

其实这一类的新闻本来就是社会版上的大宗，从偷情被捉奸，到丈夫妻子为外遇而大打出手，几乎每天都有这一类的消息，同事们聊天时也常常绕着这些新闻抒发己见，有时还会沙盘推演，幻想自己会如何处理这种场面。说起来，这还

是枯燥无聊的办公生活中的重要点缀。

可是，今天这则新闻很不一样，一反过去「偷情被抓是报应」的老套，这则新闻令人感觉非常温暖。报导说，一位妻子在丈夫外遇抛弃家庭十五年之后，自己也有了外遇而被老公报警捉奸，有意思的是，她的公公、婆婆、小姑、和女儿都出庭表示支持她的作为，而且作证指称她的老公为了能和情人同居，曾答应给太太性自由，因此这位妻子的出轨行为并没有错。

更令瑞娟惊奇的是，从前她也读到过别的外遇官司在检察官手中得到最严厉的道德说教和惩罚，可是这一次的男检察官却十分开通的做了不起诉的结论。

「世界终于变了。」瑞娟想。

她想起前几年有个女同事和客户发生感情，本来并不想离开原有的关系，只想保有一点点温馨想像的空间，结果被老公的家人揭发，婆婆和小姑在办公室闹了好久，最后同事不但被迫辞职走路，也被迫离婚独居。

此刻瑞娟想起这位同事当年坚决不肯放弃婚外情，也不肯抛弃家庭，但是被逼着做选择时的痛苦。家中百般逼迫，工作岗位上没有一个朋友愿意淌这趟混水，因此也没有人表示任何支持的意思。「要是她当时能有像今日这个案子那

么友善的环境，会省去多少无谓的痛苦啊！」瑞娟莫名其妙的为当年的畏惧退缩感到有点罪恶，也因而更加同情起那位同事来。毕竟，同事当年和爱人客户讲话时的甜蜜神情，曾经勾动过瑞娟在不以为然之余的一丝丝羡慕。

其实也不是只有已婚的女人外遇时才受到这样的残酷对待，某种泛道德的贞操观使得未婚女人在恋爱过程中也很难另试对象。八年前瑞娟最好的大学同学哭哭啼啼的来找她，说是另外有了心仪的对象，但是遭到周围朋友的劝说和责备，说她脚踏两条船，对不起原来的男友。「我们又还没结婚，为什么不能交别的朋友？」泪光中的同学在坚毅的抗争中寻求支援，瑞娟依稀记得当时她也和别的朋友一样，立刻义正词严的劝同学珍惜原有的感情。后来同学不但放弃了男友，追求另外一段感情，也因而和一票朋友断了来往。

原来当女人另谋感情或身体出路的时候，就会遭到孤立、排挤、轻蔑。瑞娟从青少年时期对爱情婚姻有憧憬的那一天开始，就在她的阅读世界中读到了女人外遇、变心、或者做第三者的悲惨孤立下场，因此她很早就曾为自己打了防御针，决心不要陷入那种处境。

「妳也看到那个新闻了呀！」一个同事看她发呆的神色，不禁凑了过来。

「是啊！」

「我今天早上在家看到这个新闻的时候就觉得想不透。怎么会有公公婆婆小姑那么支持媳妇的？没见过！我猜，一定是那个儿子太烂了。不过，如果这个媳妇那么含辛茹苦，一手撑起家庭，和婆家也处得很好，她为什么还要外遇呢？」看着这个同事此刻脸上的兴奋和好奇，瑞娟不由得想起上回那个外遇同事东窗事发时，眼前这个同事脸上却只有不屑。世界是真的变了！

瑞娟依稀感受到办公室中这一刻暗暗流动的情欲，难不成这个看来很像好女人的同事，也开始羡慕那种又能外遇又得到肯定的两者兼得？

「那有什么稀奇？妳以为女人一定要在家中受到虐待，得不到温情，才能外遇啊？妳以为在平常日子里含辛茹苦的女人，就该继续凡事认命吃狗屎啊？妳以为女人在情欲上出轨，那么她在日常生活的其他方面都一定会失败？」瑞娟的语气和说话的速度连她自己都吃了一惊，一向寡言少语的她突然爆出这一段话，连同事也睁大了眼睛。

「不是，不是，我只是觉得她好能干唷！家里这么多事情还有空约会外遇。」

周围的人哄堂笑了起来，几张平凡的女人脸都泛出了兴奋，是新闻勾动了新的憧憬？

该上工了，瑞娟站起身，折好报纸，递给平常坐在她隔壁另外一位寡言少语的同事，轻轻的对她说：「妳真应该也看一看，现在，鱼与熊掌是可以兼得的。」

瑞娟眼中的友善和支援，让那位也常有亲密电话的已婚女同事呆了一下，默默的接过报纸，红着脸但是理解的点了点头，投过来一个温馨的眼神。

瑞娟在座位上坐了下来，整理了一下桌面，玻璃版下没有署名的几张可爱小卡片迎面扑来一阵温暖。等一下打个电话问问他，这个周末她先生约了朋友去山区钓鱼，或许她也可以和他出去玩玩？